

## 湖南工程学院理学院简介

湖南工程学院理学院设高等数学教研室、信息科学教研室、统计学教研室、应用物理教研室、大学物理教研室、大学物理实验中心。目前设有信息与计算科学、统计学、应用物理3个本科专业，概率论与数理统计为院重点学科。目前，学院在校学生人数近800人。

理学院教师60多人，其中教授7人、副教授19人、博士20人、湖南省学科带头人3人。

学院拥有较为完备的实验仪器设备和优良的实验教学条件。物理实验中心为省部共建基础实验中心。专业实验室包括计算与信息处理实验室、统计分析实验室、光电技术实验室、光速测定实验室、近代物理实验室等。实验仪器设备总值600多万元。



由湖南工程学院理学院牵头组织的“爱心周末学校”已走过7年，每个周末对贫困残疾家庭的孩子进行帮教助学，目前拥有5个教学点和200多名志愿者，30多家媒体曾予以报道。



近年来，学院在教学科研、学科专业建设、人才培养、产学研合作等方面都取得了较好成绩。

学院有高等数学、大学物理、最优化方法、线性代数4门校级精品课程，数学物理方程为院级精品课程。一个创新团队：计算材料团队。

毕业生就业率达到90%以上，每年有近20%毕业生考上硕士研究生继续深造。学生在全国大学生数模竞赛、“挑战杯”大学生课外科技学术作品竞赛、湖南省大学生数学竞赛、湖南省大学生物理竞赛等各类学科竞赛中，多次获得国家级、省级奖励。

学院在数学、物理领域具有较强的科研力量。近5年来，承担国家级、省级科研项目20多项，发表学术论文190多篇，其中SCI收录30篇，EI收录36篇。

学院在教学改革与教学研究方面也取得较好成绩。近5年来，承担省级教改教研项目4项。





湖南工程学院  
HUNAN INSTITUTE OF ENGINEERING

# 校友

2014年第2期  
(总第9期)

主办: 湖南工程学院校友会  
湖南工程学院校友工作办公室  
顾问: 刘国荣 刘国繁  
主编: 娄炳林  
副主编: 陶宏  
编委: (按姓氏笔划为序)  
邓生辉 田泽霞 刘宝峰 刘少岩  
刘佳维 李红宝 李诗幸 任惠生  
朱海洋 周梦 杜世勇 肖正良  
陈涛 陈晓东 陈冷艳 朱玲玲  
邱建友 柏皓光 袁国平 黄玉燕  
谭小红 廖杰平  
责任编辑: 李诗幸  
地址: 湖南省湘潭市福星东路 88 号  
湖南工程学院校友会办公室  
邮编: 411104  
电话: 0731-58683815  
传真: 0731-58683815  
邮箱: xyzh@hnie.edu.cn  
网址: http://xqb.hnie.edu.cn

## 目录

### 母校要闻

- 02 / 我校召开党的群众路线教育实践活动总结大会
- 04 / 我校隆重举行第八次教学工作会议
- 07 / 我校协同创新中心获得“认定”

### 校友工作动态

- 08 / 省高等教育学会高校校友工作研究分会 2014 年年会举行
- 09 / 20 年, 让我们共同回忆那段美好的时光
- 10 / 64 级电器 28 班举行入校 50 周年纪念活动
- 11 / 青春入校 古稀来聚  
—— 64 级电机专业 07、08 班举行入校 50 周年纪念活动
- 12 / 五十年相识相知 半世纪相思相聚  
—— 64 级分析化学专业校友举行入校 50 周年纪念活动
- 13 / 客座教授冯涛举行“外贸与理想人生”的励志讲座
- 14 / “越景助学基金”与“梓萌助学基金”颁发仪式隆重举行
- 15 / 回味青春 祝福母校
- 16 / 2014 年“上海良信奖学金”颁发
- 17 / 外国语学院再迎校友聚会
- 17 / 校友苏永、张淑香夫妇支持外国语学院建设
- 18 / 优秀校友唐海平 周海洋受邀回母校讲学
- 18 / 2014 年度“德美奖助学金”颁奖仪式举行
- 19 / 2014 年校友捐赠情况汇总

# 我校举行 2015 届毕业生供需见面会

通讯员: 学通社 刘文文 顾丹玉 李武媚 封朝路

11月15日,我校2015届毕业生供需见面会在图书馆举行。190家用人单位来校集中招贤纳士,5000余准毕业生也站到了求职的第一线,为走入社会跨出最重要的一步。

我校毕业生就业工作一直是党委、行政高度重视的大事,在刚刚完成的毕业生就业工作“一把手工程”督查中,我校就业工作得到了省教育厅的高度肯定。刚送走了2014届毕业生,2015届毕业生就接踵而来。学校做好充分的准备,多方搭建平台,为毕业生就业铺路。

上午9、10点,会场人潮涌动,“准毕业生”们拿着简历在心仪的企业前静心等待。招聘单位认真耐心地询问应聘者,避免错失中意的人才。杭州微电子股份有限公司负责人娄彤女士表示,应聘者应该具备基本的道德素质,知诚信、守礼节;专业的学习固然重要,但他们看重的是虚心好学、坚持不懈的优秀品质。三信国际电器上海有限公司的宋女士向学生记者透露,企业留下的人不一定是最优秀的,但一定是最适合某个职位的。

参加招聘的生物工程专业的程同学,从容应对面试官的问题,毫无紧张感。后来我们了解到,为了此次见面会她事前做了充足的准备,之前也积累了一些面试经验,所以才能够坦然面对。热情的她还建议在校生不仅要注重自己的学习成绩,也要多多参加实践活动,丰富阅历,开阔眼界。

据悉,本次供需见面会共有190家用人单位参加,可招聘人才5986人。除大部分为湘潭及驻长株潭单位外,还有来自北京、江苏、福建、广东、湖北等地的外省名企。

副校长李希恒亲临现场,察看供需见面会情况,与用人单位和学院相关负责人交流。招生与就业指导处负责人表示,毕业生在供需见面中会更加了解企业需要,有利于其转变就业观念,提升就业能力,合理进行职业规划;每年的供需见面会和其他的专场招聘会为广大学子搭建了就业平台,希望同学们利用好这些平台,找到适合自己的舞台。

(邓奕 梁星 向思娟 摄影)

